

ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

21 августа 2001 года вторник № 161 (24597) Цена свободная

КИНОФЕСТИВАЛЬ В БУХАРЕ
В Бухаре проходит IV Республиканский фестиваль национальных фильмов.
Вечером 17 августа участники фестиваля и поклонники киноискусства собрались в празднично украшенном амфитеатре. Здесь состоялась торжественная церемония открытия этого фестиваля.
Открыл фестиваль хоким Бухарской области С.Хусенов. Заместитель государственного советника Президента Узбекистана А.Мелибов говорил о большом значении национального кино в самосознании народа, в обогащении нашей духовности и воспитания молодежи. Председатель Государственно-акционерной компании «Узбеккино» Мурод Мухаммад Дост отметил, что фестиваль является не только праздничным мероприятием, но и творческим отчетом кинематографистов перед народом, что ответственность перед зрителями побуждает творцов к созданию высокохудожественных фильмов. В торжественной обстановке был поднят флаг фестиваля. Затем известные артисты кино и эстрады показали шоу-представление, посвященное фестивалю.
На данном кинофоруме, проходящем накануне празднования 10-летия независимости страны, демонстрируются художественные, научно-популярные и документальные фильмы, созданные нашими кинематографистами. Среди них такие фильмы, как «Истиклол филоидилари», «Табаррук замин», «Фикх олами султони».

Ильхом Сафар.
Корр. УзА.

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии



Хлопкоробы Асакинского района первыми в республике приступили к уборке хлопка. Они планируют к 10-летию независимости республики сдать государству 17 тысяч 288 тонн «белого золота», то есть по 28,8 центнера с каждого из 3995 гектаров.
НА СНИМКЕ: передовая сборщица ширкатного хозяйства имени Гулама Якубова Хамидухон Абдуназарова. Она ежедневно сдает на хиран по 140-150 килограммов хлопка.
Фото Шухрата Олимова (УзА).

ПЕРЕД «БЕЛЫМ» КАРАВАНОМ

Асака расположена на юге Андижанской области. Созревание сельскохозяйственных культур здесь наступает заметно раньше. Земледельцы к выборочному сбору семенного сырья приступили во второй декаде августа.

Особенно успешно набирает темпы страды в ширкатном хозяйстве «Хакикат». Коробочки полностью раскрылись на плантациях, которые раскинулись на адырах Ниязбатыра. Уже собрано около 300 тонн «белого золота». Весь световой день собирают урожай в бригаде Шермухаммада Бекбутаева. Коллектив считается передовым. Прошлый год гектар в среднем дал по 43 центнера персортного хлопка, на 15 больше запланированного. Здесь ориентируются на 50-центнеровую урожайность.
В соседнем хозяйстве имени Бабура определили победителей первой пятиневки. Ими стали Насиба Аскаророва, Майрам Мирзахимова, Азиза Юлдашева, Мукамбар Абдураулова. Ежедневно эти мастера ручного сбора сдают на общий хиран сто и более килограммов «белого золота».

БУДУТ С ПРИБЫЛЬЮ

Не менее пяти миллионов сумов чистой прибыли намеряет получить от хлопководства этой осенью фермерское хозяйство «Лочин» Пахтакорского ДФО имени Амира Темура.
Откуда такая уверенность? Как сказал руководитель фермы К. Аскар, упорный труд и никаких секретов. Тщательная пахота, внесение удобрений, промывка и влагозарядка - весь цикл агротехмероприятий фермеры проводят своевременно и с высоким качеством на всей 24-гектарной плантации.
Сегодня хлопчатник радует глаз. По предварительному подсчету, ожидается 40 центнеров на круг. Это почти на 11 центнеров больше плановой отметки.
Дехане на днях выйдут на сбор хлопка и намерены завершить сьем урожая до второй декады сентября. Особую надежду фермер возлагает на технику, которая позволит не только ускорить уборку, но и заготовить большую часть сырья первым сортом.
Ныче в области продолжается ремонт хлопкоуборочных машин. Своевременно включается в «белую страду», в частности, 202 «Кейса».
С 25 августа в области начнется массовая дефолиация хлопчатника.

свыше двух процентов сырья к годовому заданию. Скоро пройдут по сельским дорогам «белые» караваны. Многие хозяйства решили собрать по 8-10 центнеров хлопка на счет гозаказа - такого в Асакинском районе еще не бывало.

В числе первых также начали сбор нового урожая многие ширкатные и фермерские хозяйства Алтынкула, Балыкчи, Шахрихана, Боза. Хлопкоробы области ныче на 109,4 тысячи га выростили отменный урожай. Они обязались собрать 330 тысяч тонн сырья высокого качества.

Нурмухаммад Батанияр.
Соб. корр. «Правды Востока».
Андижанская область.

Николай Барашкин.
Соб. корр. «Правды Востока».
Джизакская область.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К УБОРКЕ ХЛОПКА?

В Министерстве сельского и водного хозяйства состоялось селекторное совещание по вопросам подготовки к своевременной уборке урожая хлопка и сева озимых колосовых под урожай будущего года. В нем приняли участие Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей, районов, руководители соответствующих министерств и ведомств, комитетов, компаний, ассоциаций, а также территориальных объединений, кооперативов, коллективных и фермерских хозяйств.
На этом совещании, которое вел государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбеков, отмечалось, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия в регионе, во многих хозяйствах и районах выростили намеченный урожай и зерна, и хлопка. В частности, хлебозабы Наманганской, Ферганской, Ташкентской и Хорез-

мской областей получили с каждого гектара по 33-39 центнеров зерна, а андижанцы - даже по 73. Это результат своевременного и последовательного выполнения намеченных агротехнических мероприятий.
Несмотря на сложные погодные условия нынешнего года, земледельцам республики удалось собрать 3 миллиона 237 тысяч тонн зерна. Это на 97 тысяч тонн больше прошлогоднего показателя.
Вместе с тем, несмотря на трудности, вызванные маловодьем, наши хлопкоробы сумели добиться раннего созревания урожая. Это достигнуто благодаря тому, что повсеместно сорта хлопчатника были подобраны в соответствии с местными почвенно-климатическими условиями. Все агротехнические мероприятия выполнялись своевременно и качественно. В результате достигнуто интенсивное развитие растений и раннее созревание урожая.

Сбор урожая хлопка приступили раньше обычного.
Однако нельзя сказать, что накопление урожая происходит в соответствии с намеченными планами. В Джизакской, Кашкарларинской, Самаркандской, Сырдарьинской областях и в Республике Каракалпакстан урожайность может оказаться в пределах 65-70 процентов заданной. Кроме того, в этих областях в работе по подготовке к уборке урожая наблюдается медлительность. Неудовлетворительно ведется уход за хлопчатником, дефолиация и подготовка к уборке урожая в хозяйствах Джандорского, Риштанского, Зарблорского, Мубарекского, Касанского, Газалкентского, Шараф-Рашидовского районов. Приостановлена международная обработка хлопчатника, поля заросли сорняками.
До сих пор еще не определены площади для машинного сбора. Уборочные машины, транспорт и другие средства неполностью подготовлены к работе.

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА
Число шахтеров, погибших в результате взрыва метана на шахте имени Засядько в Донецке, уточняется. Общее количество жертв взрыва, по различным данным, составляет более 35 человек. Еще 10 шахтеров по-прежнему числятся пропавшими без вести. 17 горняков с тяжелыми ожогами доставлены в донецкую областную больницу.
В настоящее время на поверхность подняты тела 10 погибших шахтеров, восемь из них опознаны. На месте катастрофы работают 52 отделения горноспасателей.
На палестинских территориях не прекращается кровопролитие. В секторе Газа в результате взрыва в доме одного из активистов палестинского движения «Фатх» погибли три человека, в том числе - пятилетняя девочка и шестилетняя девочка. Палестинские власти утверждают, что в дом попала израильская ракета. Израильские военные категорически отрицают свою причастность к взрыву. Ранее в секторе Газа израильские вертолеты и танки уничтожили посты палестинских сил безопасности в городе Хан Юнис - в ответ на минометный обстрел близлежащего еврейского поселения. Также в секторе Газа, недалеко от границы с Египтом, в результате перестрелки между палестинцами и израильским патрулем был убит 13-летний палестинский подросток.
В самом Израиле сохраняются повышенные меры безопасности из опасений новых терактов.
Работы по подъему атомной подводной лодки «Курск» приостановлены из-за штормовой погоды. В районе Баренцева моря, где проходит международная операция, высота волн достигает четырех метров, скорость ветра - 20 метров в секунду. Согласно прогнозам погоды волнение на море не уляжется до вторника или среды. Пока неизвестно, как это отразится на сроках проведения дорогостоящих работ. Первоначально планировалось поднять «Курск» на поверхность в середине сентября.
В городе Закаталы на севере Азербайджана совершено вооруженное нападение на районное от-

деление полиции. По сообщению агентства ИТАР-ТАСС, пятеро полицейских ранены, двое - в тяжелом состоянии. Нападавшим удалось скрыться. По данным следствия, это члены местной вооруженной группировки, которая 30 июня совершила нападение на дислоцированную в том же районе воинскую часть. Власть утверждает, что целью группировки является дестабилизация обстановки на севере Азербайджана, где у границы с Россией проживают лезгины, аварцы и представители других этнических меньшинств.
В России отметили десятую годовщину попытки государственного переворота, предпринятой частью руководства бывшего союза в августе 1991 года. В Москве на Краснопереенской набережной, где разрагались основные события тех дней, состоялся митинг, на который пришли около 200 участников обороны российского «Белого дома». Согласно опубликованным результатам социологического опроса, проведенного фондом «Общественное мнение», 28 процентов россиян заявили, что и сегодня встали бы на сторону тогдашнего президента России Бориса Ельцина и демократических сил. 13 процентов опрошенных оказались бы поддержкой путчистам. Еще 31 процент - не поддержали бы ни тех, ни других.
Три человека, в том числе один ребенок, погибли, 31 ранен в результате взрыва на овощном рынке в Астрахани. Четыре раненых в тяжелом состоянии доставлены в реанимацию. По данным Астраханского областного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, сработало безоболочное взрывное устройство, заложенное в мусорный контейнер. Ведется следствие, начат поиск организаторов и исполнителей теракта.
Столица Афганистана Кабул подверглась ракетному обстрелу. По поступающим сообщениям, несколько ракет взорвались в районе кабульского аэропорта. Информации о пострадавших - нет. Афганские талибы возложили вину за обстрел на силы противостоящей им коалиции во главе с Ахмадом Шах-Масудом. Обстрел произошел в день, когда талибы провели в Кабуле военный парад по случаю 72-й годовщины освобождения Афганистана от британского колониального господства.

С информаций о быстрейшем исправлении допущенных ошибок и недостатков, ускорении работ по уходу за хлопчатником и дефолиации, организованном проведении осенних полевых работ выступили заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Т.Холтоев, хоким Андижанской области К.Обидов, хоким Бухарской области С.Хусенов, хоким Джизакской области Ш.Мирзиёев, хоким Кашкарларинской области Б.Хамидов и другие.
На совещании подчеркивалось необходимость организации уборки урожая хлопка до начала осеннего неанастия, организованного проведения осенних полевых работ, и особенно качественного подъема земли и своевременного сева озимых колосовых, рационального использования рабочей силы, своевременной заготовки грубых кормов для зимовки скота. Были даны четкие указания и задания соответствующим руководителям.
В совещании приняли участие государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Алимов, заместители Премьер-министра Р.Азимов, В.Отаев.
Уктам Дустьяр.
Корр. УзА.

«ЗОЛОТОЙ ЗНАК» В НАГРАДУ

Отрядная весть пришла из далекого Нью-Йорка. На очередной конвенции BID Quality Summit Национальная авиакомпания Узбекистана за выдающиеся заслуги и успехи в бизнесе удостоена «Золотого знака».
«Business initiative directions» (BID) является независимой неправительственной организацией, в которой представлены эксперты многих стран. Достаточно сказать, что на этот раз были рассмотрены представления на награждения от компаний 163 стран. Ранее такой высокой награды удостоивались всемирно известные компании «Hitachi», «Coca-Cola», «Plaza».

В свою очередь, специалисты «Business initiative directions» в течение нескольких лет отслеживают деятельность каждой крупной фирмы и компании, и только после тщательного изучения состояния дел принимают решения. Оно напрямую зависит от гибкости стратегии и линии руководства, при этом учитываются новые подходы к финансированию, четкая концепция поставленной цели, освоение прогрессивных технологий, продвижение товаров или услуг на международном рынке, развитие эффективной системы лидерства.
«Золотой знак» генеральному директору НАК Арслану Руметову вручил директор фонда госполдин Жозе Ф. Прикто.

ПУСК НОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

В Нукусском районе пущено в строй новое предприятие с производительностью мощностью переработки 10 тонн томатов в час.
Новое консервное предприятие создано в сотрудничестве с итальянской фирмой «Альберто Бертучи». Для осуществления проекта потрачено инвестиций в размере 2 миллионов 270 тысяч долларов США. Предприятие также планирует сотрудничество с хозяйством из Бухарской и Самаркандской областей, выращивающими овощи и багачевые культуры. Основная часть выпускаемой продукции будет экспортироваться.
В церемонии открытия предприятия принял участие Председатель Жоғары Кеңесе Республики Каракалпакстан Т.Камолов.
А.Арттыкбаев.
Корр. УзА.

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА



СТАНЦИЯ ПОЛНА ПОЗИИ

Вот и подошло время рассказать о шестой станции первой очереди Юнусободской линии метрополитена «Абдулла Кодирий». Ход строительства пяти предыдущих мы уже освещали. И вот вновь встречаем в институте «Ташметролойиш» с главным архитектором проекта станции Ферузой Музафаровой.

Проектируя станцию имени известного узбекского писателя и поэта, мы стремились придать ей колорит восточной поэзии. Поэтому особое внимание уделили витражам, чем-то напоминающим иллюстрации к сочинениям поэта, художественности самого зала станции. Она наполнена лирическими мотивами в гирриферуза Абдугафарова. - Четырехгранные, по-новому выполненные двойные колонны, облицованные розовым с прожилками мрамором «аксагата», а между ними словно входная арка. По замыслу автора она должна напоминать вход в светлое завтра. Основная витража - цветное стекло с подвеской. С потолка свешиваются оригинального рисунка люстры из трех частей.
Восхищают огромные витражи-панно, что расположились над эскалаторами. Их тематика - светлая жизнь - выражена в лучах восходящего солнца. Незабываемая игра света и тени. Кстат, цветные витражи впервые используются в строительстве станций метро Ташкента. И эта задумка автора проекта наша понима-

стиле - продолжение темы самой станции. Тем более, что рядом Алайский рынок и выход к нему также готов. Обурованы и подземные переходы к фабрике «Юлдуз», а также на другую сторону улицы Амира Темура к махалле Кашгар.

Завершает строительство станции коллектив первого строительного-монтажного управления «Ташметролойиш» под руководством Руслана Заирова.

Разговор продолжался уже в подzemке с начальником участка строительства Эдуардом Ляном. Станция готова во всем своем блеске, но встала еще работаю люди. Вот электрик Тахир Фатхутдинов завершает монтаж подвески, его коллега Рахим Галияббаров заканчивает подключение линии. Станция. Здесь же завершают свои дела рабочие чирчикского монтажного управления «Узэлектромонтаж», установку сантехники - специалисты МУ-1 «Газсантехмонтаж», последние штрихи наводятся и в системе вентиляции коллективом предприятия «Шамол» при «Промветилинж».

Знакомимся с мастером Равшаном Хасимовым. Он с гордостью показывает подземный дворец - вот, мол, наше детище. И называет ребят, что еще трудятся на своих участках. Это электросварщик Гаппар Кучаров, проходчик Владимир Андреев и Николай Кузнецов и другие. Порядок на станции, участвуя в шауре, наводит труженики предприятий и организаций Юнусободского района. Здесь уже работают сотрудники станции во главе с ее начальником Еленой Кабакиной.

А представители служб метрополитена уже принимают свое хозяйство от монтажников: электрооборудование, вентиляционные установки, сантехнику и т.д. Главный инженер метрополитена Рустам Тахиров тоже здесь. Говорит, что 12 поездов для первой очереди Юнусободской линии уже поступили в Ташкент и базируются во втором депо Чиланзарской линии. Во всех помещениях полным ходом идут пусконаладочные работы. Тут же специалисты технадзора. Словом, все службы на приемке подземных дворов и переходов, тоннелей и подсобных помещений, напичканных современной электроникой и электроапаратурой, - в деле. Осталось ждать первого поезда.

Борис Палацкий.
Обозреватель «Правды Востока».

СТРАНЫ РОДНОЙ ПРЕКРАСНАЯ СТОЛИЦА

Хозяевами посвященного 10-летию независимости Узбекистана фестиваля «Это - наша дорогая Родина», который организовали Национальное информационное агентство УзА совместно с Республиканским советом «Машнавият ва маърифат» и Академией художеств, на этот раз стала наша столица - город Ташкент.

Выступившие в связи с этим на церемонии открытия мероприятия в Центральном выставочном зале Академии художеств хоким города Ташкента Козим Тулаев, председатель Государственного комитета по науке и технике Пулат Кабибуллаев, Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Орипов, народная поэтесса Узбекистана Ойдин Ходжиева говорили о важном значении нашей столицы в развитии страны, о больших преобразованиях за годы независимости и процессе реформ, последовательно осуществляемых во всех сферах жизни.
За годы независимости под руководством Президента республики Ислама Каримова в Ташкенте появились прекрасные здания и сооружения, где гармонично сочетаются традиции национально- и современного зодчества, и Ташкент стал одним из прекрасных городов. Все более возрастает статус города в политической, социально-экономической, духовно-культурной жизни страны. Ибо этот величественный, красивый и неповторимый город определяет не только облик столицы независимого государства, но и всей нашей республики. Ташкент - главный город, который представляет собой красоту и гордость нашей солнечной страны. На разноцветных выставочных площадках в экспозиции выставили наша свое отражение жизнь родной столицы.

«Физика-Солнце» пробуждают особый интерес не только у нас, но и за рубежом.
Когда речь заходит об экономическом потенциале Ташкента, то уместно подчеркнуть, что его развитая промышленность является одной из основных опорных столбов прогресса страны. Созданные в столице в сотрудничестве с США, Южной Кореей, Японией, Германией, Францией, Италией, Турцией и многими другими государствами предприятия «Узэлектротранс», «Кока-Кола», «Спектр», «УзДЭУ электроникс», «INSOF-R», «Кабул-Узбек компани» и другие внесли большой вклад в рост экономического потенциала нашей страны.

Представившие на выставке свою продукцию узбекско-германско-люксембургское совместное предприятие «Ташкент-Центр» специализируется на выпуске водоизмерительных приборов для промышленных предприятий и жилых домов. Если на старте деятельности предприятия комплексные детали доставлялись из Германии, то сейчас они производятся у нас в стране. Большая потребность испытывается и в оборудовании по измерению тепловой энергии - «Мультидата», которое изготавливается на данном предприятии. А продукция общества с ограниченной ответственностью «Хоржикуриниш», выпускающего пенебонот по зарубежной технологии, привлекает внимание покупателей своей экологической чистотой.
Шелководство в нашем крае развивалось издавна. В частности, и в Ташкенте развивались

своеобразные традиции этой отрасли. В ассоциации «Узбек ипачи» широко налажено производство различных шелковых тканей. В них нашли свое отражение наши национальные мотивы. Здесь изготавливается более 300 видов таких тканей, как атлас, шелк, бекасам. Эта продукция пользуется большим спросом в США, Бельгии, Китае, Вьетнаме и других зарубежных странах. Государственная трикотажная фирма «Агата» выпускает современную верхнюю одежду, которая также пользуется большой популярностью у покупателей.
В Ташкенте сформировались уникальные школы национального ремесленничества и народного-прикладного искусства. Посетители восхищались произведениями художников, искусственных мастеров из центра «Мусаавир», творческих объединений «Устоз», «Хунарманд». Работы Баходира Ходжимотова, занимающегося лаковыми миниатюрами, пользовались большим успехом на выставках, проведенных в Великобритании, Японии, Израиле, а также на «Экспо-2000» в германском городе Ганновере. Особое внимание посетителей привлекала композиция лаковой миниатюры, посвященная «Хамсе» («Пятёрка») незабвенного Навои.
Не верится, что изящные вазы и кубинчики, миниатюрные посуда выполнены мастером Назрулло Умаровым из обыкновенного дерева. Эти изделия ценятся еще и потому, что мастер использовал в работе забытый в последнее время ташкентский метод росписи.
Естественно, что посетители выставки уходят отсюда с большими впечатлениями об огромных достижениях Ташкента за годы независимости.
Назокат Усмонова.
Корр. УзА.

ОПЫТ

И «МЕРСЕДЕС» ЗАШЕЛ НА ПРОФИЛАКТИКУ



Уже не первый раз водитель седьмого автопарка Хабибулла Мирсагадов заезжает и ставит на профилактику свой красавец-автомобиль в сервисный центр «Мерседес-Бенц». Машину быстро осматривает группа во главе с приемщиком Алишером Имамходжаевым, сверяют по чек-листу все этапы обслуживания «мерса», намечают, что надо сделать сегодня. И тогда предварительно помытая здесь же в мойке и подготовленная к осмотру машина поступает в руки специалистов станций по двигателю, кузову, коробке передач, переключению и заднему мосту и т.д. Причем все заняты своим делом, четко знают круг обязанностей, работают спокойно, споро. Нужны какие-то детали - выписывают, получают, инструменты (кстати, немецкого производства) - тут же заявка мастеров. Так что самому водителю остается присматриваться, что и как делают механики (здесь нет слесарей) или вообще отходить до окончания обслуживания.

Инженер GSM Баходир Гафуров и инженер-технолог Григорий Кабатков покажут вам образцы и дадут компетентную оценку каждому виду горюче-смазочных материалов. Зачем все это? Чтобы в случае сбоев в работе машины, знать причину. Особенно отличить себя привлекательно высококачественное экологичное моторное масло фирмы «Ликвилмоли». При его использовании экономится масло, уменьшается расход топлива. По расчетам специалистов при его использовании в автомобиле пройдет 700 тысяч километров без капитального ремонта. В то время как ЛАЗы и ЛИАЗы имеют предел в 250-300 тысяч. А если что-то случится в дороге и нужна экстренная помощь центра, то для ремонтной бригады здесь всегда найдутся металлические ящики с инструментом, в том числе и «тревожный» жетон, как в армии чеховички. В нем всегда все необходимо.

Идею главного инженера центра Абурашида Мирзинова создать испытательный стенд для коробки передач, что по своим параметрам больше похожа на двигатель грузовика на станции ее ремонта и обслуживания, воплотили в жизнь. Тут хозяйничает автомеханик шестого (самого высокого) разряда Мурад Осилон. Это он проверяет все режимы переключения коробки передач после ремонта и дает свое заключение.

А вот еще один стенд, но для проверки электрооборудования, созданный также с подачи главного инженера, обслуживает автомеханик четвертого разряда Бахром Халилов. Все эти приспособления и нехитрая аппаратура позволяют значительно ускорить ремонт и обслуживание машин, что прибавляют на «косметический ремонт» в сервисный центр.

А вот у машины из 18-го автопарка, что обслуживается по соседству, собрал консилиум сам директор центра Шухрат Ибадуллаев. Вместе с главным инженером Абурашидом Мирзиновым и уже знакомым бригадиром механиков Маратом Мухомеевым они обратили внимание на быстрый износ перголана - настила на пол салона. Одно дело - у любителей в условиях умеренного климата, другое - у нас жара, пыль, к подожмам пассажиров прилепает песчаная крошка, да и зимой не лучше. Иными словами, налито настала не хватает. Что делать? Собрал знатков директор, подумали, прикинули и решили: сначала надо при каждом заходе на сервис промывать полы и литье, в том числе и под настилом. А для этого придется построить новую эстакаду со специальными вращающимися устройствами. Что будет сделано. А вот материал для настила и клей для реставрации пообещали прислать постоянный представитель отдела защиты клиента (есть и такой!) фирмы «Мерседес-Бенц» в Ташкенте Вильгельм Алмендлер. Он сообщил сегодня, что вопрос уже решен.

Кстати, деятельностью постпреда в сервисном центре все довольны. Он не только хороший технарь и оперативно решает вопросы ремонта машин и снабжения их запасными частями и агрегатами, но регулярно проводит учебу с работниками здесь механиками и водителями автобусов «Мерседес-Бенц» 0405. С его же помощью в центре создан отличный класс для учебы, оборудованный всем необходимым, начиная со стенда с фотографиями, кончая двигателем и коробкой передач в разрезе. Демонстрируются здесь учебные фильмы. Организованы и склады (здесь свои по-немецки называются лагера) запасных частей, несерийных материалов, патентованных деталей. Всем свое место, все по полочкам, и кладовочку не надо копаться в груды металла. Что требуется - находится за секунды. Немало на складе и деталей, изготовленных на авторемзаводе ассоциации «Ташгорпастрасн»: тут стреминки и усиленные планки, трансверсы и резные-технические изделия - всего 20 видов. Две стекла лобовые, задние и боковые, с разрешения германской компании уже выпускают наши фирмы «Лягофат» и «Бундескор». А видели ли вы где-нибудь на автотрассах, что собирали «банк» образцов топлива и масел? А здесь это скрупулезно делается.

Водители здесь играют не последнюю роль. По мнению руководителей сервисного центра «Мерседес», меняется психология водителей, работающих на современной, напичканной электроникой технике. Они становятся поистине транспортными интеллигентами: с удовольствием повышают свою квалификацию на четырехдневных курсах в сервисном центре, где преподают не только постпред фирмы, но и местные специалисты. Например, сейчас для подготовки к зимней навигации специальный курс в центре пройдут 600 водителей по особому графику до 10 сентября.

А руководство ассоциации, закупая еще партию «мерседесов» германо-турецкого производства, уже присматривается к новому комфортабельному автобусу фирмы «Мерседес-Бенц», который называется «Ситого О 530». По мнению Шухрата Ибадуллаева, эта машина XXI века. Современный автомобильный дизайн, низкопольный вариант (без ступенек), высокие потолки, продуманная вентиляция (оригинальные люки в потолке), современный 250-сильный двигатель «Евро-2». Экономичный и напичканный электроникой, с надежной тормозной системой. Машина работает на интегральных схемах. Для пассажиров и водителя созданы превосходные условия: удобные кресла, почти неслышная шум и т.д. Словом, в такой машине приятно ездить. И сервисный центр готов принять ее. Тем более, что она уже в пути.

А пока ребята тут с основными клиентами. За семь месяцев нынешнего года объем сервисного обслуживания составил 1096 единиц, коэффициенты использования парка - 0,960, а технической готовности - 0,967. Высокий уровень! Есть и проблемы, но они решаются сообща с ассоциацией «Ташгорпастрасн».

Пока машина готовилась к выходу на линию, успел водитель Хабибулла Мирсагадов обойти территорию центра и автопарка и был несколько удивлен, когда увидел в конце площадки загоны для овец и клетки для кроликов. Из беседы с молодым «фермером» понял, что эта живность со временем пойдет на стол труженикам центра. Тоже нужно дело сегодня. Кстати, слышал, что в 12-м автопарке организовали свою животноводческую ферму и птичник. Судя по всему, добрый пример заразителен. Вот бы и у них тоже...

К вечеру получил опытный водитель свою машину с иголочки. И тут же отправился в рейс. Хотя нынешний день и не учитывается в связи с профилактикой, но лишней сум в кассе предприятия - не помешает. И то, что машина всегда в исправности - заслуга сервиса «Мерседес-Бенц».

Борис Палацкий.
Леонид Гусейнов (фото).
Корр. «Правды Востока».

НА СНИМКАХ: директор сервисного центра «Мерседес-Бенц» Шухрат Ибадуллаев; коробку передач испытывает Мурад Осилон; проверку электрооборудования ведет Бахром Осилон; идет обслуживание прибывшего автобуса; новый автобус «Ситого» пока у себя дома.

РЫНОК И ОТРАСЛЬ

«ПРОДУКТОВЫЙ ЦЕХ» АКЦИОНЕРОВ

В акционерном обществе «Каттакургангмой» успешно претворяется в жизнь программа развития различных подсобных хозяйств. «Продуктовый цех» предприятия уже дает свои реальные плоды, за последние годы произведено десятки тонн мяса, другой продукции.

Главное предприятие акционерного общества «Каттакургангмой» - бывший масложиркомбинат, является самым крупным в городе. Большая часть взрослого трудоспособного населения работает именно здесь. Кстати говоря, предприятие является одним из старейших в отрасли. Здесь десятки различных служб, обеспечивающих выработку хлопкового масла, маргарина, хозяйственного мыла и других видов продукции, имеющих большой спрос у населения. Продукция отправляется во многие регионы страны, а также в ближнее и дальнее зарубежье.

О мощности и значении Каттакургангского масложиркомбината говорит хотя бы такой факт: здесь производится 48 процентов хозяйственного мыла, вырабатываемого в республике. Более тысячи человек сейчас работает на предприятии, имеет стабильную заработную плату.

Доходы в первую очередь вкладываются в развитие пред-

приятия, его техническое оснащение, а также в социальную сферу, идут на выплату дивидендов акционерам. Такая схема распределения прибыли устраивает всех, начиная от рядового акционера-пенсонера и кончая председателем правления акционерного общества И. Ишбековым, которого, отметим особо, уважают как хорошего руководителя, знающего свое дело специалиста.

Идея возобновления деятельности подсобных хозяйств принадлежит И. Ишбекову. Благодаря его энергичным действиям пустовавшие земли неподалеку от предприятия были отданы решением местного хокимията акционерному обществу. Затем методом хашара заводчане привели в рабочее состояние бывшие заброшенные помещения. Получилась неплохая животноводческая ферма. Затем доставили оборудование, различные механизмы для раздачи кормов, уборки помещений. Сейчас здесь содержится стадо крупного рогатого скота.

В животноводстве главную роль играет полноценное обеспечение животных кормами, - говорит руководитель подсобного хозяйства А. Джумаев, - поэтому на выделенных нам землях расширяем кормовую базу. Естественно, нелегко на таких землях получать стабильно высокие урожаи, не хватает техники, специалистов, но понемногу набираемся опыта, наращиваем отдачу гектара. Наемся уже в ближайшее время полностью решить проблему с кормами. Хорошим подспорьем является то, что при переработке хлопковых семян вырабатываются жмых и шелуха. Часть этой продукции остается в распоряжении акционерного общества и полностью идет в подхоз. Отсюда высокие привесы молодняка, хорошие налои молока.

Разумеется, большая часть полученной продукции от животноводческой фермы идет в заводскую столовую, детские сады, школы. Не забыты и пенсионеры, ветераны производства. Сле-

дует отметить, что мясо и молоко заводчанам реализуются всегда по льготным ценам. Так будет и в дни празднования юбилея независимости республики - накроют щедрый дастархан, и каждому вручат продуктовые наборы по чисто символическим ценам.

В прошлом году на небольшом водоеме решили разводить уток. Расчеты показали, что за короткое время можно добиться хороших результатов. И действительно, сейчас здесь более тысячи уток. И опять же продукция в основном направляется в заводскую столовую, где появились теперь диетические блюда из утят. При этом нельзя не отметить очень низкую себестоимость птичьего мяса. Затраты на содержание птицы мизерные, ведь концентрированные корма свои.

Как видим, многого можно добиться благодаря четкой организации труда, использованию возможностей предприятия, вырабатываемых различных видов кормов для животноводства. Думается, добрый пример АО «Каттакургангмой» по достоинству оценят коллеги с родственных предприятий республики.

Акрам Ташкенбаев.
Корр. «Правды Востока».

ОБОЗРЕНИЕ

ХЛОПКОВОЕ ПОЛЕ В АВГУСТЕ

Повышенный фон теплообеспеченности, а в отдельных регионах и недостаток воды способствовал ускоренному развитию хлопчатника и высоким темпам формирования коробочек, правда, не везде полновесных.

Анализ состояния хлопчатника показывает, что посевы на полях Сурхандарьинской, Андижанской, Наманганской, Кашкарларинской областей, а также в ряде районов Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской и Сырдарьинской областей по темпам раскрытия коробочек на 2-3 недели опережают среднерегиональные даты.

В ряде районов приступили к выборочному сбору урожая. Особенно выиграла те, кто провел раннюю чеканку. Так, на опытном поле кооперативного хозяйства «Зарблор» Вахкенского района Бухарской области на 8-гектарной карте чеканку провели 27 июня, и результат не заставил себя долго ждать, к 6 августа на этой карте наблюдалось образование до 12-14 коробочек на каждом кусте, 3-4 из которых уже раскрылись. Аналогичную картину можно было наблюдать и на многих полях кооперативных хозяйств имени Д. Бобокулова, К. Муртазаева, Р. Хусенова этого же района, а также кооперативных хозяйств «Маланьян» и «Урта Оси» Бухарского района.

В то же время, несмотря на добрый пример, явно затронули с этим важным агротехническим приемом в кооперативных хозяйствах «Узбекистан», имени О. Убайдулла, Бухарского, «Пахтакор» и имени Х. Комолова Вахкенского района. В результате, на многих картах рост растений достигал 120-140 сантиметров, слерживается раскрытие коробочек.

Упускают сроки чеканки хлопчатника и в кооперативных хозяйствах «Беш хакрамон» Гузальдинского, «Зарфишон» Постадромского, «Халкоб» Челекского районов Самаркандской области.

Сейчас наряду с завершением чеканки особое внимание необходимо обратить на организацию и проведение кругосуточных поливов. Малейшая посушка может привести к потере наиболее ценных и весомых плодоломентов среднего яруса хлопчатника. Особенно сильно страдают от обезвоживания такие скороспелые сорта, как «с-4770», «толду» «ташкент-6», «с-9070», «армугон».

В эти жаркие дни важно не только полить хлопковое поле, но и сохранить влагу. А это, как известно, достигается только своевременным и качественным проведением культивации.

В августе, чтобы не допустить массового разрастания сорняков, нерационального использования поливной воды и нежелательного уплотнения почвы, следует проводить культивацию дифференцированным, в зависимости от роста, развития и раскрытия коробочек на каждой карте.

Не количество прокультивированных гектаров, а качество работ должно стать показателем труда механизаторов. Все культиваторы должны быть оборудованы защитными приспособлениями, глубина и ширина обрабатываемой полосы должны быть такими, чтобы не повредились ни одно растение, не сбивались ни один плодоломент.

В эти дни важно не потерять урожай. В августе, по данным специалистов, продолжают интенсивно развиваться и размножаться исконные вредители хлопчатника - хлопковая совка и паутинный клещ. Надо активизировать борьбу с ними, главное внимание сконцентрировав на ликвидации очагов заражения.

В очагах заражения против яиц хлопковой совки надо применять 3-кратный выпуск триграммы по схеме 1-1,5 - 1 грамм на гектар начиная с начала яйцекладки с интервалом 5-6 дней. Против гусениц средних и старших возрастов необходимо организовать так-

же 3-кратный выпуск габробра-кена в соотношении 1:20; 1:10; 1:5 с интервалом 5-7 дней.

В очагах численностью выше порога вредности (8-10 яиц и гусениц на 100 растений) на хлопчатнике можно использовать и химические препараты, при локальном опрыскивании (толстар - 0,5 л/га, дельтафос - 1,5 л/га). Толстар, кстати, эффективно может быть использован и против таких опасных вредителей хлопчатника, как паутинный клещ и блохорылка (0,6 кг/га).

Следует избегать проведения сплошных химических обработок полей. Шире применять проведение обработок по фактическим очагам заражения сельхозвредителями, больше используя ранцевую спешаппаратуру.

Август в этом году не только месяц накопления урожая и подготовки его к сбору, но и уборки. Высокие темпы раскрытия коробочек, наблюдаемые почти во всех областях республики, требуют от руководителей и специалистов хозяйств ускорения темпов подготовки к проведению дефолиации и уборки урожая.

Причем дефолиацию хлопчатника на отведенных площадях, чтобы избежать потерь, необходимо провести при раскрытии не менее 60-65 процентов коробочек. Поскольку используемый дефолиант - хлорат магния (8-12 кг/га) является препаратом жесткого действия.

Только высокая организованность, полное использование всех резервов, усиление темпов работ на посевах хлопчатника позволят накопить урожай для выполнения государственного заказа по производству хлопка.

Р. Назаров.
Главный научный секретарь УзИПЦ при Минсельхозе, доктор сельскохозяйственных наук.

МНЕНИЕ

ОРОШЕНИЕ - КАПЕЛЬНОЕ, ВЫИГРЫШ - СОЛИДНЫЙ

В течение длительного времени на Узбекской машиностроительной станции (ныне УзГПИИТ - испытательный центр) проводились испытания различных машин и оборудования для орошения сельскохозяйственных культур. Это поливальщик типа ППА-165 для полива гибкими трубопроводами, колесный трубопровод типа ТКП-90, трубки-сифоны и др. Однако, несмотря на большую область опытно-конструкторских работ, ни один из способов орошения с применением вышеуказанной техники не нашел широкого применения.

Высокая степень механизации полива при небольших затратах труда была получена при применении дождевальных установок. Однако дождевание, по мнению ученых, приемлемо на ограниченной площади и, кроме того, требует больших капиталовложений.

Наибольшую перспективу представляет, на наш взгляд, способ капельного орошения. Он позволяет при минимальном расходе воды получать высокие урожаи хлопка. Значительно сокращаются междууровневые обработки (исключаются операции по нарезке поливных борозд), отпадает нужда в нарезке внутрикоровых оросителей, снижается количество прополков из-за уменьшения сорняков. Меньше уплотняется почва, что благоприятно сказывается на развитии корневых систем растений. Новая технология позволяет вносить минеральные

удобрения в растворимом виде вместе с поливной водой непосредственно в корнеобитаемую зону растений.

Первые испытания системы капельного орошения фирмы «Нетатим» (Израиль) были проведены УзМИС в 1994 году в опытно-хозяйстве имени 5-летия Узбекистана Ташкентской области. Общая площадь по хозяйству, отведенная для капельного орошения, составила 196 га. Система капельного орошения включала в себя насосы, пульт управления, систему фильтров для очистки воды, гидроподъемники, магистральные и распределительные пластмассовые трубопроводы, стояки с наконечниками и поливные трубопроводы с капельницами.

Для работы системы в хозяйстве был вырыт хауз с водозабором, установлен трансформатор и подготовлена площадка, на которой было смонтировано оборудование. Выкопали траншеи и уложили подземные магистральные и распределительные трубопроводы. Оросительная вода после частичного отстаивания в хаузе поступала в водозабор, откуда насосы подавали ее в систему фильтров. После этого ее путь пролегал в общей трубе, затем в магистральные и распределительные. Далее через стояки с насадками живительная влага попадала в капельницы, уже уложенные раскладчиком в междурядья хлопчатника. Они и подавали воду в зону корневых систем растений.

По результатам испытаний в 1994 году средний расход воды капельной системой составил 2,25 литра в час. Производительность системы за 1 час составила 0,32 га, а на участках с бороздовым поливом - 0,18 га. Урожайность на площади 196 га капельного орошения составила по 40 центнеров, а на площади 2842 гектара бороздового полива - 28,4. То есть прибавка урожая составила в среднем 11,6 центнера на каждом гектаре.

В 1995 году в стране продолжались хозяйственные испытания системы капельного орошения. При этом также были получены впечатляющие результаты и по экономии воды, и по отдаче гектара.

Сегодня в СМИ встречаются сообщения о том, что то или иное хозяйство приобретает технологию по внедрению капельного орошения. Это вызывает оптимизм. Потому что, несмотря на некоторые трудности при внедрении, новые технологии полива имеют ряд серьезных преимуществ. И чтобы дело пошло быстрее, уже сейчас нужно позаботиться о подготовке квалифицированных специалистов для обслуживания систем капельного орошения, разработке материальных стимулов руководителей и специалистов.

Н. Шарипов.
Заслуженный инженер Республики Узбекистан.

ДОКТОРА НЕ ВЫЗЫВАЛИ. ОН САМ ПРИШЕЛ...

Семейное счастье складывается из многих «кирпичиков». Но фундамент для всех один: здоровая мать - здоровый ребенок.

Махорат растерялась, увидев во дворе участкового врача. «А мы доктора не вызывали. У нас все здорово». «Вот и прекрасно», - последовал ответ. - Думаю, нам есть о чем поговорить с тобой». Несколько месяцев назад в этом доме сыграли свадьбу. И теперь молодая семья будет находиться под патронажем участкового врача. Его приход оказался кстати. Как выяснилось, Махорат ждал первенца, но на прием к специалисту в сельский врачебный пункт не спешила. Решила, что пока еще рано.

Между тем повод для беспокойства уже был. Лабораторные анализы показали, что у молодой женщины анемия, и это потребовало безотлагательного лечения. А вот обследование в межобла-

стом скрининг-центре, которое Махорат прошла опять же по настоянию участкового врача, порадовало: здоровым будет малыш! К сожалению, такой благоприятный прогноз ждал не всех женщин, готовящихся к пополнению в семье. Только за шесть месяцев в скрининг-центре было выявлено 89 случаев анемии в развитии плода. Благодаря медицинскому контролю, основанному на ранней диагностике, было предотвращено появление на свет детей с врожденной патологией. Надо ли говорить, какое страшное горе обрушивается на семью с рождением ребенка-инвалида. И сколько жизненных трагедий случилось только потому, что природа что-то напутала с генами, а медики опоздали исправить ее ошибки. И

ГОД МАТЕРИ И РЕБЕНКА

если бы не государственная программа «Мать и дитя» и один из ее важных проектов - «Скрининг матери и ребенка», таких трагедий могло быть еще больше.

Не сбрасывая со счетов моральный фактор, скажем и о другом. В области на сегодняшний день детей-инвалидов до 16 лет - свыше 13 тысяч. Безусловно, государство не оставило их без опеки. Но если снизить эту цифру хотя бы на 10 процентов, то экономия около двух млрд сум, можно было бы ежегодно направлять эти средства на поддержку семей, несущих тяжелое бремя.

Первый и самый важный шаг уже сделан. Это скрининг-центр, оснащенный самым современным оборудованием, в том числе уникальным диагностическим аппаратом «Дельфия-Виктор». Планируется, что в течение года медицинским контролем будут охвачены 200 тысяч беременных женщин. Здесь заранее определять, будет ли здоровым потомство. Обслуживаются жительницы двух областей - Самаркандской и Джизакской. Впрочем, с цифрами будем осторожнее: проект пока претворенно содействием хокимиятов в обеспечении беременных

женщин бесплатным транспортом: не каждая сельская женщина выкроит деньги на поездку в скрининг-центр для обследования. Однако помощь эта остается больше на словах.

Заметно «разбогател» в последние время и областной центр охраны здоровья матери и ребенка. О таком количестве диагностической аппаратуры, оборудования, включая комфортные кюветы для новорожденных, здесь даже не мечтали. Мощное техническое подкрепление пришло по линии гранта японского правительства. Идет добрый жест можно признать той особой заботой, которой окружены в нашей стране женщины и дети.

Современная техника - это, конечно же, замечательно. Вопрос в другом: насколько эффективно она используется, и не только в центре - во всех медицинских учреждениях? Ответом может стать ряд мер, предпринятых в области в рамках охраны здоровья матерей и подрастающего поколения. Так, перед тем, как скрепить брачный союз, будущие молодожены проходят медицинское обследование. Еще одно новшество:

в областной детской многопрофильной больнице (кстати, также замечательно оснащенной благодаря гранту японского правительства) открыт центр репродуктивного здоровья и детского гинекологического отделения на 10 коек. И в поликлиниках появились «часы приема» детских гинекологов. Во всех детских стационарах вместе со своими детьми проходят необходимые обследования, получают лечение и мамы. Женщинам доверяют таким вниманием. Сами-то в основном на здоровье детисх сосредоточены, а о себе не привыкли заботиться. Точнее, не приучены. Эту психологию пытаются сегодня изменить самаркандские медики. Идет активное развитие поликлинической службы, системы патронажа. Ими охвачены молодые семьи, дети до года, от года и до пяти. Не остались без внимания и те малыши, которым нынче идти в первый класс. Еще весной более 60 тысяч шестилеток побывали на приемах у «айболитов». По результатам медицинских осмотров родители получили рекомендации, чтобы за летнее время успеть подлечить своих малышей.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ А КАК БЕЗ РАБОТЫ?..

Осталось меньше года, и Ходжиниссо Туляганову назовут пенсионеркой. Слово это ей не нравится. Считает, что, людей проработавших всю жизнь, и уходящих действительно на заслуженный отдых, надо бы называть по-другому, более звучно. Хорошо ей будет или нет, естественно, еще не знает. Но вот попробовать и ощутить, что такое ничего не делать хотя бы неделю, хочет. Потому что всю жизнь, сколько себя помнит, в работе, в заботах, образно говоря, крутится, как белка в колесе. Вот последние 24 года с семи утра до шести вечера, а частенько и позже, в железнодорожных билетных кассах. Сначала - кассиром с 1971 года, а с 1999 - завкассами.

Работе этой можно рассуждать со всяких точек и позиций, и однозначного вывода не сделать. А если попробовать не огулють, то можно и понять, каково ежедневно быть один на один с очередью. Ходжиниссо руководит коллективом в 32 человека. И это тоже не просто. Нужно иметь великое мастерство дипломата, позволяющее по мере возможностей помочь огромной когорте разноликих и разнохарактерных пассажиров. По крайней мере сегодня ни ее коллегам, ни руководителю еще не представляют себе, каково будет на данном участке ГАК «Узбекистон темир йуллари» без нее.

Но есть у Тулягановой и другой мир. Тоже очень сложный и разноликий. Но именно через его призму легче понять, почему у Ходжиниссо хорошо на работе. Это семья. Муж, трое сыновей, дочь, снохи и десять внуков и внучек. Все под одной крышей, у одного очага. Один из сыновей попытался было жить отдельно, да не надолго, вернулся. В их большой семье не празднично живут. Все с образованием, при должности. А вот дома все равны. Подчинены одному - раз и навсегда заведенному порядку. А держится он на примере и уважительном отношении к труду.

С детства Ходжиниссо приучена к труду, муж - Салим-ака - тоже. Поэтому и дети по этому ориентиру жизнь свою строят. Своим детям пример показывают. Споры, кому двор подмести, кому скотину накормить или обед приготовить, нет. Как будто все само собой получается. Хотя в жизни ведь так не бывает. Значит, за всем этим стоит тактичный, мудрый директор.

Дочь Салима закончила училище им. Боровского. Работала, замуж вышла, сама имеет двоих детей. Однако мечтает модельером стать. Обычно при таком раскладе, казаль бы, какие уж мечты. Однако нет. В семье ее понимают и поддерживают. С согласия всех и решила поступать в Ташкентский текстильный институт. Но никаких условий. Мечту осуществляя - поддерживаем, а вот от обязанности никто не освобождает. Нагрузка, конечно, увеличится. Но, как доказано в этой семье, оно только к лучшему.

Конечно, таких семей, где все так ладно, в нашей стране немало. Это хороший признак нашего менталитета. Благодаря таким семьям и жизнь наша спокойна и созидательна.

Кира Михайлова,
Ветеран труда.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

ДОЛГИЕ ЗАСЕДАНИЯ В ПОЛЬЗУ КЛИМАТА

важны и для узбекистанцев

Меняющийся климат все больше волнует жителей планеты. Очевидно, поэтому международные конференции в связи с ним принимают все более затяжной характер, а заседания идут больше суток. На июльской конференции ООН об изменении климата, проходившей в Бонне, одно из заседаний побило по продолжительности все рекорды - длилось двое суток. Да и сама конференция оказалась многотранной.

Первая ее часть проходила в Гааге в ноябре 2000 года. Предполагалось, что будут приняты решения по основным документам, которые бы юридически обеспечили вступление в силу Киотского протокола к конвенции. Напомним, что Киотский протокол предполагает введение платы за выбросы в атмосферу парниковых газов выше определенных величин. Те страны, чьи лимиты пока не достигли, могут своими квотами торговать, продавая их развитым странам, получая взамен либо деньги, либо технологии. Цель - добиться снижения выбросов парниковых газов и парникового эффекта.

Но в Гааге договориться не удалось, и вторая часть конференции в течение двух недель проходила в Бонне. В ней участвовало более 4600 человек, представляющих 181 государство. Работала на конференции и делегация от Узбекистана. Судя по отзывам членов нашей делегации, конференция по климату проходила в очень напряженном режиме. Вопросы технического характера решались на заседаниях четырех переговорных групп, политические - на министерском уровне. Переговоры

министров шли при закрытых дверях и демонстрировали значительные расхождения по ключевым вопросам.

Тем не менее было достигнуто соглашение об учреждении специального Фонда для помощи развивающимся странам в адаптации к изменению климата. Большинство развитых стран обязались содействовать поступлению в фонд 410-450 миллионов долларов в год начиная с 2005 года. Немало споров на конференции вызвал вопрос, как будет реализовываться «Механизм чистого развития». Конференция одобрила правила МЧР, а также определила санкции за несоблюдение странами принятых обязательств по сокращению эмиссии парниковых газов.

Встречу в Бонне многие наблюдатели называют «боннским компромиссом». Хотя и было принято десять решений «в пакете», но большинство из них окончательно согласованы будут осенью на конференции в Марокко. Из-за протестов ряда развитых стран, включая США, снижена цифра сокращения глобальных антропогенных выбросов развитыми странами в 2012 году с 5,2 процента до двух процентов от уровня 1990 года. И все же в Бонне было достигнуто правовое соглашение, имеющее обязательную силу. Большинство государств, включая страны Европейского Союза, доказали возможность решения международных проблем в сфере экологии вопреки позиции американского руководства.

Предполагается, что Боннское соглашение ускорит процесс ратификации Киотского протокола

и его вступление в силу до конца 2002 года.

Хотя делегация США фактически исключила себя из переговоров по Киотскому протоколу, но ее делегаты в своих выступлениях подчеркивали участие страны в выполнении обязательств Рамочной конвенции об изменении климата и усилении помощи странам на двусторонней основе. Так, делегация США выступила с инициативой оказать помощь Узбекистану в укреплении и развитии климатической сети. В результате переговоров между главами делегаций США и Узбекистана достигнута договоренность о подготовке запроса на финансирование этого направления.

В Бонне, как сообщили корреспонденту «ПВ» делегаты от Узбекистана, состоялись также закрытые переговоры группы девяти стран. Она была образована еще в Гааге, вошли в нее представители стран Центральной Азии, Кавказа и Молдовы. В Бонне все они имели возможность высказать свою позицию по каждому обсуждаемому на конференции вопросу. Однако, как выяснилось, во многих случаях позиции у стран разные и консенсуса нет. Очевидно, что работа этой группы продолжится и на конференции сторон в Марокко. Здесь же будут утверждены руководящие органы конвенции. Азиатской группой одобрены кандидатуры Индии, Узбекистана и Катара, которые заменят на этих постах Китай, Иран и Саудовскую Аравию на 2001-2002 годы.

Наталья Шулепина.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 21 августа 2001 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей *

1 австралийский доллар	221,84
1 австрийский шиллинг	27,60
1 англ. фунт стерлингов	598,86
10 бельгийских франков	94,15
1 голландский гульден	172,34
10 греческих драхм	11,15
1 датская крона	51,03
1 дирхам ОАЭ	112,82
1 доллар США	414,35
1 египетский фунт	98,19
10 испанских песет	22,83
100 итальянских лир	19,61
1 канадский доллар	268,55
1 китайский юань	50,06
10 люксембургских франков	94,15
1 малайзийский рингит	109,04
1 немецкая марка	194,19
1 польский злотый	96,70
1 СДР	531,73
1000 турецких лир	0,31
1 финляндская марка	63,88
1 французский франк	57,90
1 швейцарский франк	250,24
1 евро	379,79
10 южнокорейских вон	3,25
1 японский иен	34,41
1 российский рубль	14,11
1 украинская гривна	77,48

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

ШВЕЙЦАРСКОЕ КАЧЕСТВО ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

ЛОПЕРАМИД

напсулы 2 мг, № 20

Высокоэффективный симптоматический антидиарейный препарат. Регистр. № 05096 от 13.12.2000 г.

Швейцарская фармацевтическая фирма «РИВОФАРМ» предлагает медицинские препараты, зарегистрированные в Минздраве РУз.

Препараты производства «РИВОФАРМ» можно приобрести в аптеках:

- №1, ул. Рашидова, 40а, тел.: (998712) 56-13-43, 56-12-42, 56-12-40
- «Шох-фарм», тел.: 132-06-83, 68-79-12,
- «Хадид», тел. 74-97-06,
- «Аль-Маруфий», тел. 77-45-28,
- «Ношир», тел.: 78-28-36, 50-93-22, 144-41-51, 55-75-31, 55-59-48, 53-03-53, 46-15-78, 53-62-33,
- ГАА «Дори-Дармон», ул.Мавлянова, 1А, тел.: 48-23-13.

Официальные дистрибьюторы оптовой торговли:
Телефоны в Ташкенте: (99871) 152-68-91, 152-68-92, 152-68-93.
Телефоны в Самарканде: (3662) 31-14-01, 22-77-79. Лицензия № П-2207

ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИИ

ВЕРТИКАЛЬНЫЕ

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. РЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ.

Г. Ташкент, пр. Д. Народов, 7, квартал "И". Тел.: (3712) 173-86-55, 173-40-83 (включая субботу), 49-33-76, 126-40-80 (включая воскресенье). Пейджер: (067) 6528.

ОТКРЫТА «КЛАДОВАЯ» ВОЛЬФРАМА

Коллектив Кокпатавской геологоразведочной экспедиции Госкомгеологии завершил разведочные работы в горах Южный Бухайтау в Центральных Кызылкумах, установив за этим регионом репутацию не только золотой, но еще и вольфрамовой «кладовой» Узбекистана.

В ближайшее время Государственной Комиссией по запасам будут утверждены залежи открытого здесь вольфрамового месторождения Саутбай. Это первое разведанное месторождение вольфрама в Кызылкумском регионе. Подготовленные к освоению промышленные запасы составляют 4,0 млн тонн вольфрамовых руд или 19,9 тыс. тонн трехоксида вольфрама. Работа выполнена по госзаказу для развития собственной сырьевой базы вольфрама.

Об этом наш корреспондент беседует с руководителем информационного центра Госкомгеологии Илхомбаем Бекжановичем Турамурадовым.

- Чем разведанное месторождение отличается от известных ранее?

- Более половины запасов Саутбайского месторождения отличаются высоким содержанием трехоксида вольфрама, которое в 2-3 раза выше, чем в ранее разрабатываемых месторождениях. Кроме того, руды содержат попутные полезные компоненты, в частности медь и золото, что существенно повышает их ценность. Месторождение расположено в Навоийской области с развитой горнодобывающей и перерабатывающей промышленностью, в 35 километрах от города Учкулук и в 25 - от действующего золотодобывающего карьера и перерабатывающего завода. Рудные тела Саутбайского месторождения, по данным геологоразведочных работ, расположены вблизи поверхности, что позволяет добывать сырье дешевым, открытым способом.

- Что значит вольфрам для нашей республики?

- Как известно, вольфрам применяется в металлургии для производства легированных сталей, жаропрочных, твердых (карбиды, по-bedиты) и кислотоупорных сплавов. Металлический вольфрам используется для нитей в электролампочках, в электродах. Годовая потребность республики в вольфраме около 50 тонн. Но вопрос актуален тем, что Узбекский комбинат жаропрочных и тугоплавких мате-

риалов (УзКТЖМ) ежегодно перерабатывает на толигной основе около 2000 тонн вольфрамового концентрата, в то время как мощности комбината позволяют перерабатывать в 2 раза больше. Открытие геологами месторождения Саутбай решило вопрос обеспечения УзКТЖМ собственной сырьевой базой, и, что не менее важно, налаживания выпуска продукции, ориентированной на экспорт. При достигнутой производительности ее объем, по разным оценкам, может составить от 6 до 8 млн долларов США. Если учесть, что цена на вольфрамовый концентрат повислась и держится на уровне 4500 долларов США.

- Каково состояние вольфрамовой промышленности республики в настоящее время?

- С 1996 года в республике не ведется добыча вольфрама. Этому способствовало несколько обстоятельств. В начале 90-х годов произошло резкое увеличение добычи в Китае, составившее более 50 процентов от мирового уровня производства трехоксида вольфрама, что привело к избытку сырья на рынке, и, конечно, падению цен на вольфрамовый концентрат. Около 100 из 130 действовавших рудников в мире закрылись. К 1994 году прекратилась добыча вольфрама в Канаде, Австралии, Южной Корее, Германии. Законсервированы рудники в Перу, Австралии, Португалии, Боливии. Дестабилизирующее влияние на рынок вольфрама оказывает также продажа стратегических государственных запасов вольфрамового концентрата. Например, в 1995 году Россией было продано 10 тыс. тонн.

Эти два обстоятельства не могли не отразиться на состоянии отечественной вольфрамовой промышленности, которая вдобавок к этому в прежние годы являлась планово-учетной, а добываемая руда отличалась низким содержанием полезного компонента. Все это к 1996 году привело к прекращению ее добычи.

В связи с окончанием разведки месторо-

ждения Саутбай добыча вольфрама в республике возобновится в ближайшее время. На базе месторождения возможно создание рентабельного горнодобывающего предприятия с участием Госкомгеологии, заинтересованных сторон и иностранных партнеров, что позволит обеспечить постоянной работой не одну сотню рабочих и специалистов.

- Какие задачи стоят перед геологами в будущем для укрепления минерально-сырьевой базы вольфрама?

- По расчетам специалистов, при интенсивной добыче, что вызвано необходимостью более полной загрузки мощностей УзКТЖМ, запасов руды, находящейся в границах карьера, хватит на 6-7 лет. Это говорит о том, что геологам надо за этот срок подготовить к эксплуатации еще одно месторождение. Работы в этом направлении уже ведутся, проведены поисково-оценочные работы на месторождении Сарытау, которое находится недалеко от месторождения Саутбай. Полученные результаты обнадеживают. Руды месторождения по многим свойствам сходны с Саутбайскими. Запасы на месторождении Сарытау, по предварительной оценке в 1,5-2 раза больше, чем на Саутбае. Прогнозные ресурсы трехоксида вольфрама только в Центральных Кызылкумах оцениваются в 15-20 раз выше, чем уже разведанные запасы.

Таким образом, геологи могут констатировать, что сырьевая база для производства вольфрама в Узбекистане создана. Тем самым они внесли свой вклад к 10-летию независимости республики.

- Что вы хотели бы сказать в заключение нашим читателям?

- Хотел бы отметить, что для геологов найти и изучить месторождение - нелегкий труд. От первого забитого колышка для полевой палатки до подготовки месторождения к освоению проходит обычно 10-12 лет, еще 1,5-2 года уходит на начало промышленного освоения, и только после этого будет получена первая продукция. Слово, геологи Узбекистана делают все возможное для достижения сырьевой независимости нашей страны.

Записал Владимир Дубов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СВИДЕТЕЛЬСТВО РЕФОРМ

В процессе последовательно проводимых в нашей стране социально-экономических реформ особую роль играют негосударственные некоммерческие организации. В целях более эффективного налаживания правовых отношений, связанных с их деятельностью, в 1999 году был принят Закон «О негосударственных некоммерческих организациях». Недавно при содействии Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, Института мониторинга действующего законодательства, Национального центра Республики Узбекистан по правам человека и других организаций была издана книга «Комментарий к Закону Республики Узбекистан «О негосударственных некоммерческих организациях» к данному закону.

В Национальном центре по правам человека состоялась презентация этой книги. Выступившие на церемонии отметили, что принятие и внедрение в жизнь таких законов в стране, которая последовательно идет по пути строительства демократического правового общества, являются еще одним свидетельством эффективности реформ, осуществляемых в стране.

Книга предназначена для юристов, специалистов, работающих в сфере негосударственных некоммерческих организаций, студентов, а также для широкой массы читателей.

Назокат Усмонова,
Корр. УзА.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 17

сроком на 29 дней с момента опубликования объявления на поставку следующих товаров:

- ДИЭТАНОЛАМИН - 400 тонн.
- Глубинные штанговые насосы, замковые опоры и запасные части к глубинным штанговым насосам согласно спецификации - 760 шт.

Информацию и документы по тендеру можно получить по адресу: ОАО «O'zTashqineftgaz», Узбекистан, 700047, г. Ташкент, ул. Ахунбабаева, 21. Телефоны: (99871) 136-76-91, факс 132-05-26.

НОВЫЕ КОЛЛЕДЖИ

Для молодежи кооперативного хозяйства «Бухоро» Кизилтепского района 10-летие независимости нашей страны станет двойным праздником. Причина в том, что накануне праздника в ауле Янги кишлок будет слан в эксплуатацию профессиональный сельскохозяйственный колледж на 750 учащихся.

В эти дни строители акционерного общества «Навои вилот жамоя курилиш» заканчивают здесь последние общезначимые работы. Классные комнаты оснащаются компьютерами и другим учебным оборудованием. До сегодняшнего дня строительно-монтажных работ в учебном заведении проведено на 308,5 миллиона сумов.

До праздника будут сланы в эксплуатацию профколледжи также в кооперативных хозяйствах «Истиклол» Навбахорского района и имени А.Ярлакабава Хатьринского района. До конца года начнут функционировать колледжи и бизнес-школы, которые примут 3 тысячи 500 учащихся.

Яркул Умар,
Корр. УзА.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья

Комн. 439.

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

ПОЗДРАВЛЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С 10-ЛЕТИЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПРЕДЛАГАЕТ: РАЗЛИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ.

- эскимо, брикетное, вафельные стаканчики (30 видов)
- глазурь: шоколадную, цитрусовую, фруктовую и молочную

Контракты на поставку заключаются на 2001-2002 гг. Возможность доставки транспортом изготовителя. Форма оплаты - любая. Цены очень низкие.

Наш адрес: компания «ПАРВИНА». E-mail: parvina@online.ru. г. Самарканд, ул. Фирдавси, 6. Тел. + (3662) 33-77-83, 33-02-82, 31-15-82. Факс + (3662) 33-49-02. г. Ташкент, Акмаль-Икрамовский район, 13-й квартал, дом 1А-ориентир: Фархадский рынок. Тел. + (371) 173-26-13.

Уважаемые господа!

Акционерная компания "Узбектелеком"

рада представить вам свои услуги по предоставлению в аренду цифровых потоков (2 МБ/с) и цифровых каналов (64 Кбит/с) по протоколам G-703, V-35 и ISDN для организаций:

- междугородней и международной телефонии,
- факсимильной связи,
- передачи данных,
- аудио-, видеоконференции

от Ташкента на все областные центры и областные центры между собой по всей Республике.

Это возможность круглосуточного общения с партнерами и коллегами по самым низким ценам.

Для получения подробной информации просим вас обратиться к официальному провайдеру АК "Узбектелеком", Центр управления междугородней и международной связи (ЦУММС) по следующему адресу: 700000, г. Ташкент, ул. Толстого, 23. Тел.: (99871) 133-79-29, 133-36-63. Факс: (99871) 133-72-78. E-mail: cumms@uzpak.uz

Лицензия ПТ-0000179 от 14.11.2000 г.

СТРОИТСЯ ЯРМАРОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

К 10-летию независимости Республики Узбекистан в Бухаре планируется сдать в эксплуатацию новый комплекс биржевого ярмарочного центра.

Комплекс соответствует требованиям мировых стандартов. Здесь будут располагаться зал электронной торговли, интернет-кафе и выставочный зал, где представители малого и среднего бизнеса получат возможность выставить на ярмарочные торги свои товары, приобрести или заключить договоры о сотрудничестве. Его общая площадь составляет более 1000 квадратных метров.

Кроме этого, биржевые предприниматели могут пользоваться услугами Республиканской товарно-сырьевой биржи, через сеть которой они будут участвовать в электронных торгах с партнерами из любой страны мира.

НИА «Туркистон-пресс».

ВЫСТАВКИ

МОСТ, КОТОРЫЙ СТРОЯТ ХУДОЖНИКИ

При активной спонсорской поддержке «Бритиш Американ табако Узбекистан» Академия художеств республики осуществляет уникальный по своему проекту проект по организации совместной творческой работы отечественных и зарубежных мастеров кисти, посвященный 10-летию независимости нашего государства.

Две недели, собравшись в Ташкенте, девять художников из США, Великобритании, Аргентины и Узбекистана вместе творили, писали одну картину. Это полотно третьего тысячелетия, - без тени сомнения заявил Ричард Дан (США), чьи работы объединяют, казалось бы, несоместимые стили абстракционизма и реализма. - Нам, как мне кажется, удалось найти общий язык. Состоялось взаимопонимание двух великих культур - Востока и Запада. Наша совместная деятельность - первый шаг на пути к народной дипломатии. Надеюсь, что следующий этап работы в Вашингтоне будет еще более плодотворным, и мост, который строят художники, чтобы объединить народы, обретет двустороннее движение.

При спонсорской поддержке совместного предприятия «УЗБАТ АО» организована была также и выставка этих художников. Ценители искусства увидели около 40 живописных полотен и графических работ того же Ричарда Дана, Хельги Томсон (Аргентина), специалиста в области печатного искусства, Дженифер Фристуон (Великобритания) и Дэвида Карлсона (США), де-

монстрирующего высокое мастерство в области видеоискусства. Из наших живописцев представили свои картины в экспозицию такие талантливые мастера, как Алишер Аликулов, Гафур Калдыров, Акмаль Нуриддинов, Вячеслав Усеинов и Мухтар Эсанов. Они выставили свои более поздние произведения, чтобы показать, как складывался их творческий путь в годы становления независимости нашего государства.

Эта выставка - первая попытка показать огромный пласт культуры Востока и Запада, связанный с идеями и художественными исканиями в современном мире, в котором наметилась тенденция глобализации. Зарубежные гости довольно подробно ознакомились с сегодняшним днем республики. Жили в семьях коллег, побывали в Самарканде, Бухаре, Ташкентской области. Подарили многие свои картины спонсорам - «Бритиш Американ табако Узбекистан», компании, которая вот уже семь лет работает на рынке Узбекистана. Заметим, что за эти годы совместное предприятие инвестировало в социальную сферу, благотворительность свыше 1,3 млн долларов.

Таджи Темуров.

НА СНИМКЕ: Ричард Дан представляет живопись узбекских и зарубежных художников. Фото Ольги Лысенко.



ФЕСТИВАЛЬ



ПОД ДЕВИЗОМ «СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»

В городском парке имени Бабура прошел фестиваль «Шакар ва ширинлик махсулотлари»

По инициативе ассоциации «Озиковкатсанот» свою продукцию представили около пятнадцати производителей сладостей и прохладительных напитков. Сейчас можно сказать, что на внутреннем рынке Узбекистана сладкая продукция отечественных производителей занимает главенствующее место. Причем предприятия все больше переходят на использование местного сырья.

Конфеты и печенье кондитерской фабрики «Лаззат» были представлены в самом широком ассортименте - около пятидесяти наименований. Эксперты по достоинству оценили продукцию фабрики, отметив ее в номинации «Самый большой ассортимент». Надо сказать, что организаторы фестиваля отметили дипломами всех участников. По единодушному мнению жюри шоколадные изделия фирмы «УФУК» стали победителями в номинации по технологии и современному оборудованию, использованному на пред-



приятию. Порадовали как всегда своим мороженым самаркандцы. Среди производителей напитков лучшими признаны «Рохат» Кибрайского завода. Не остались без внимания посетители фестиваля также и новинки из Нукуса - напитки с маркой «Смак». В номинации «Лучший дизайн» еди-

нодушно была признана фирма «Дероз».

Фестиваль сладостей стал настоящим праздником для детей. Хлопотно было взрослым. Очереди и неоправданно высокие цены для фестиваля - все это несколько омрачило картину радости и веселья.

Алла Ромашко. Фото Ольги Лысенко.

СТАДИОН

НАСТУПИЛИ НА ТЕ ЖЕ ГРАБЛИ

Чемпионат мира по футболу. Отборочные матчи. Зона Азии. Группа «А». Саудовская Аравия - Бахрейн - 1:1, Ирак - Таиланд - 4:0. Группа «В». Катар - Оман - 0:0, Объединенные Арабские Эмираты - Узбекистан - 4:1.

Легионеры раздуются по своим зарубежным клубам, а нам тут за них отдуваться, - сказал в аэропорту полузащитник Мухтар Курбанов, член национальной сборной Узбекистана после возвращения из Ливана, где узбекистанцы проиграли на чемпионате Азии.

Почему-то эта фраза из интервью запомнилась. И вспомнилась почти через год. Ведь действительно, с футболистами за их безделье, безразличие к играм тогда так никто и не спросил. Все разбегались по своим углам добывать победы и твердую валюту в ближнем зарубежье. Полетели головы тренеров, футбольных функционеров, а игроки, главные действующие (вернее - бездействующие) лица оказались как бы не при чем. Вот и наступили опять на те же грабли.

Из 17 футболистов, заявленных на матч с Объединенными Арабскими Эмиратами, девять прилетели в Ташкент из различных городов России, Украины, Беларуси и Болгарии. Семеро вышли в стартовом составе. На них делалась ставка со стороны главного тренера сборной Владимира Салькова. Их посчитали сильнейшими на нынешнем этапе. Хотя сам и признал на пресс-конференции, что Ахлюяни из ростовского «Ростсельмаша» травмирован, Диезисев («Левски», Болгария) сидит на скамейке запасных и не имел игровой практики уже довольно долгое время. Утомленными выглядели Лушан («Ростсельмаш»), Фаизиев (ЦСКА), Касымов («Крылья Советов»), Ахлюяни («Динамо», Киев) и Ирисметов («Славия», Беларусь) не в лучшей спортивной форме. Но магиз имен, видимо, заворожила тренеров. Сальков посчитал, что «звезды», даже не проведя контрольной встречи или учебно-тренировочного сбора, смогут сотворить чудо. Он сетовал еще, что не удалось из московского «Локомотива» вытаскать травмированного Маминова, а также Пашинина из Японии, где последний подписал контракт, по которому не может выступать ни за какую другую команду, даже национальную сборную.

При этом наставники сочли достойными представлять республику игрокам только четырех клубов, участвующих в чемпионате страны: «Пахтакор» (Ахмеров, Кошелев, Салиев), «Дустилка» (Давлетов, Сабиров), «Насафа» (Аликулов, Аннаматов), «Андижана» (Хамидуллаев). Полностью проигнорирован ферганский «Нефтчи» - безусловный лидер отечественного футбола. Ни один игрок из Ферганы не пригласился Салькову.

На его взгляд надежной выглядел вратарь Сафонов из ярославского «Шинника», который так безнадежно сидел в запасе, чем основной голкипер «Нефтчи» Забиоров, меньше всех пропустивший мячей в нашем чемпионате.

Впрочем, селекционеры, кажется, угадали с Алексеем Поляковым, вратарем, которого в последний момент пригласили при содействии Касымова из «Крыльев». Правда, действовал он порой слишком эффектно в ущерб эффективности. Красиво отражал дальние удары, но если бы пра-

вильно выбирал позицию, то, пожалуй, мог из четырех голов два не пропустить.

Оборонительные ряды сборной Узбекистана выглядели прохладным двом, хотя по составу защитников никогда еще наша команда не имела столь профессиональных игроков в этой линии. Не было сыгранности. Ребята «не чувствовали» друг друга. Взаимопонимания и не могло быть. Вместе ни разу не сыграли. Если после этого крупного поражения тренеры не станут впадать в крайности, то эта линия может оказаться самой надежной в сборной.

Кроме Ширшова никто не проявил бойцовских качеств. Выпал из обоймы Кошелев, так и не успев «понравиться» тренеру. Вышедший на замену Ахмеров, больше сутелся, чем играл. Несвойственные функции выполнял Аннаматов. А Касымов так персонально опекал, что весь матч он делал передачи партнеру или назад, или поперек поля. Создавалось впечатление, что Миржалол не знал, что делать с мячом. А ведь именно на него играла вся команда. Такой техничный футболист и ни разу не пошел на обгрыз соперника. Неужели испугался взять на себя игру? Впрочем, такой упрек Касымов, наверное, не заслуживает. Чтобы он забил, рядом с ним должны быть «чернорабочие», которые давали бы ему возможность импровизировать. Увы, роль «темных лошадей» никто на себя не взял.

Ирисметов и Шахких словно заблудились среди защитников сборной ОАЭ. Если первый еще пытался как-то себя проявить, не используя все возможности отличиться, потеряв чувство гола, то «киевлянин» по-прежнему продолжает беречь свои «золотые ножки», прикрываясь авторитетом Лобановского. Шахких ничто забыл, что футбол - игра контактная, и что нападающий должен не барахлить на подступах к штрафной, а искать моменты для взятия ворот в жестком противоборстве.

Главный тренер сборной Узбекистана на пресс-конференции перед поездкой в Абу-Даби заявил полусерьезно, что избирает тактику «бей-бей». Футболисты четко выполняли эту установку, которой умело воспользовалась арабская команда. Конечно, от неудач никто не застрахован. Но поражение поражению рознь. Столь хаотичные действия сборной, пожалуй, еще никогда не выглядели. Мало было осмысленных действий. На что надеялся Сальков, когда прогнозировал, что команда победит со счетом 1:0?

Впереди еще семь матчей. И как подсчитали специалисты, чтобы попасть на чемпионат мира, необходимо набрать минимум 16 очков: выиграть все игры у себя дома и набрать четыре очка на выезде. Как такого результата добиться, если есть так называемые «звезды», но не чувствуется команда? Опять будем искать легионеров?

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

За годы независимости наша страна заняла место в ряду немногочисленных государств-производителей автомобилей. Увеличилось количество легковых машин, автобусных маршрутов в городах и селах республики. Это предполагает укрепление дорожной безопасности, постоянное повышение квалификации работников данной сферы, оснащение системы дорожной службы современной техникой.



Республике Каракалпакстан, Джизакской, Андижанской, Хорезмской областях несколько увеличилось число ДТП, имевших место по вине пьяных водителей.

Это свидетельствует о малой эффективности проводимых мероприятий на местах, о том, что руководители местных хозяйств, организаций и ведомств, хозяйств недостаточно ответственно относятся к такой актуальной проблеме, как обеспечение дорожной безопасности. Вследствие ослабления контроля министерствами, органами и ведомствами, недостаточного проведения мероприятий, направленных на предотвращение ДТП, а также в результате халатности к техническому состоянию транспортных средств увеличилось число несчастных случаев, произошедших по вине водителей в ассоциации «Озиковкатсанот», «Ташкенткуриллиш», в концернах «Кизилкумудирметаллолдин», «Узавтойл», в Государственном комитете геологии, в министерствах народного образования, финансов, по чрезвычайным ситуациям, в Агентстве почты и телекоммуникаций, в организации «Ватпарвар», в компаниях «Узтеледио» и «Узбектуризм».

Нужно отметить, что водители объединения «Узмонтажмахсукуриллиш», министерств народного образования, сельского и водного хозяйства, объединения «Ташкенткуриллиш» несколько раз были задержаны работниками дорожно-патрульной службы при управлении автомашиной в нетрезвом виде. В условиях рыночной экономики множество владельцев частного транспорта занимаются извозом, помогают нашим гражданам. Однако в результате безразличного отно-

шения обеспечения их безопасного движения происходит ряд дорожно-транспортных происшествий. На местах недостаточное хорошо организованное обеспечение водителей этой категории дорожными листами и планами маршрутов, выдача инструкций, проведение медицинских осмотров водителей, технических осмотров транспортных средств.

Дорожные происшествия, аварии иногда происходят и по вине пешеходов. Но благодаря тому, что за последние годы, особенно за 7 месяцев, была усилена пропагандистская работа по дорожной безопасности, заметно уменьшилось число несчастных случаев, происшедших по вине пешеходов. Однако в Республике Каракалпакстан, Джизакской и Ташкентской областях этот показатель остается высоким.

Это свидетельствует о формальном проведении мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения в некоторых областях, а также о том, что они считают контроль за техническим состоянием транспортных средств, квалификацией и дисциплиной водителей, разъяснение правил дорожного движения его участниками является обязанностью только учреждений Службы безопасности дорожного движения. Поэтому проведение встреч, бесед по правилам дорожного движения наряду со Службой безопасности дорожного движения должны стать постоянной работой ответственных организаций. Современные темпы развития требуют и в этой сфере вести постоянные поиски, открывать новые возможности. Нынешние поиски завтра принесут свои плоды, обеспечат спокойствие на дорогах нашей страны.

(УзА).

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Учебно-практические семинары для предпринимателей и фермеров проводятся в Наманганской области по инициативе областного хозяйственного суда.

В рамках учебно-практического семинара, в Учкурганском районе состоялся выездное заседание областного хозсуда, в ходе которого был рассмотрен иск ширкатного хозяйства «Гайрат» Наманганского района к акционерному обществу «Наманганский оптовый рынок сельхозпродукции». Ответчик задолжал истцу свыше миллиона сумов за сланную хозяйством еще в прошлом году сельскохозяйственную продукцию. Решением суда иск был полностью удовлетворен. К руководителю АО «Наманганский оптовый рынок сельхозпродукции» З.Ахбарову применена административная мера наказания, предусматривающая выплату штрафа в размере 10 минимальных окладов.

По наблюдениям работников областного хозяйственного суда, как правило, после такого рода семинаров число обращений, заявлений, жалоб к ним резко увеличивается. Стимулом для активности деятельности работников суда стало выступление Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров республики по итогам социально-экономического развития Узбекистана в первом полугодии.

Правовая грамотность предпринимателей, фермеров, руководителей деканских хозяйств постоянно растет, - говорит заместитель председателя областного хозяйственного суда Г.Ахмедова. - Об этом можно судить по количеству поступающих к нам заявлений от предпринимателей, руководителей фермерских и деканских хозяйств. Если в прошлом году таких обращений было всего 49, в первом полугодии 2001 года уже зафиксировано 77 заявлений. В ходе учебно-практических семинаров выявляется много фактов несоблюдения прав руководителей фермерских и деканских хозяйств их партнерами. Потребовать защиты своих интересов через судебные инстанции некоторые руководители все еще не решаются. Без преодоления этой бязни добиться существенного труда.

Так, только после выявления областной прокуратурой возмущительных фактов недобросовестного исполнения АО «Наманганино» заключенных им договоров, к нам обратились представители пострадавшей стороны - четыре фермерских хозяйства Чустского района. Согласно договору расчет за сланную фермерами акционерному производству велен через пять дней. Однако выполнять свои обязательства «Наманганино» не

спешило. Фермеры безрезультатно обивали пороги АО в течение почти года. Но заявить о своих правах через суд не собирались. Наконец, после вмешательства прокуратуры и рассмотрения дел в нашем суде деньги - почти миллион сумов - фермерам вернули.

Назира Ходжаева. Корр. УзА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О созыве внеочередного собрания акционеров АО «ТАШТРАНССПЕЦСТРОЙ» По требованию акционера Азизова Т. Т. созывается внеочередное собрание акционеров АО «ТАШТРАНССПЕЦСТРОЙ», которое состоится 14 сентября 2001 года в 16.00 по адресу: г.Ташкент, Ул.Навои, 16 а. Регистрация в 15.00.

Повестка дня
1. Выборы членов Наблюдательного совета.
2. Утверждение Председателя Правления
Внесение кандидатур, дополнений в повестку дня производится согласно закона «Об акционерных обществах и защите прав акционеров».
Участие представителей акционеров возможно только при наличии доверенности, нотариально заверенной.

Утеранный аттестат № 286222, выданный школой № 45 Куий-Чирчикского района Ташкентской области в 1958 году на имя Пягай Александра Ивановича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утеранный диплом № 990106, выданный Педагогическим институтом им. Низами 10 июля 1974 года на имя Шерматовой Мукамбар Соатовны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.